

Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо застосування алгоритму розподілу коштів з поточного рахунка із спеціальним режимом використання», реєстр. № 11301-д від 18.07.2024, поданий на розгляд Верховної Ради України народними депутатами України – членами Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Герусом А. М., Гриб В. О., Семінським О. В. та іншими.

2. Завдання законопроекту

З метою покращення платіжної дисципліни на ринку електричної енергії законопроектом передбачено внести зміни до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо:

введення нового терміну: несанкціонований відбір електричної енергії;

формування «постачальником останньої надії» переліку захищених споживачів та споживачів, об'єкти яких визначені об'єктами критичної інфраструктури (далі – захищені споживачі) та надання їм можливості відкривати поточні рахунки із спеціальним режимом використання, на які будуть перераховуватися кошти від здійснення господарської діяльності;

затвердження Кабінетом Міністрів України порядку операцій та алгоритму розподілу коштів за рахунками із спеціальним режимом використання захищених споживачів, зокрема з урахуванням можливості спрямування 50 відсотків коштів на погашення заборгованості за електричну енергію та/або послуги з розподілу, передачі, диспетчерського (оперативно-технологічного) управління;

запровадження мораторію на арешт коштів на цих рахунках;

надання права оператору системи передачі та оператору систем розподілу відключати споживачів за несанкціонований відбір електроенергії, а постачальнику «останньої надії» – за невиконання договору про постачання електричної енергії та/або договору реструктуризації заборгованості (крім захищених споживачів) та відсутність рахунку із спеціальним режимом використання (для захищених споживачів).

Законопроект є альтернативним до проектів законів України «Про внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо застосування алгоритму розподілу коштів з поточного рахунка із спеціальним режимом використання», реєстр. № 11301 від 27.05.2024, поданим Кабінетом Міністрів України, та «Про внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо застосування алгоритмів розподілу коштів з поточних рахунків із спеціальним режимом використання», реєстр. № 11301-1 від 10.06.2024, поданим народним депутатом України Кучеренком О. Ю.

Згідно з протоколом засідання Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг від 17.07.2024 № 103 рекомендовано Верховній Раді України прийняти законопроект у першому читанні за основу.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC003040000009E0E2F005391D100

Підписувач Драганчук Юрій Олегович

Дійсний з 21.02.2024 11:10:36 по 21.02.2026 11:10:36

Міністерство фінансів України



47020-02-3/23248 від 07.08.2024

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Відповідно по пояснювальній записки реалізація положень проекту Закону України може потребувати матеріальних чи інших витрат за рахунок державного та/або місцевих бюджетів.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Суб'єкт права законодавчої ініціативи не надав розрахунку вартісної величини впливу реалізації положень акта на показники бюджетів.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Реалізація положень законопроекту може потребувати додаткових видатків бюджетів у зв'язку з можливим дефіцитом грошових коштів у захищених споживачів для забезпечення їх поточної та інвестиційної діяльності.

Водночас Законом України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» видатків на покриття зазначених витрат не передбачено.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

У супровідних матеріалах до законопроекту відсутні фінансово-економічні обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) відповідно до статті 27 Бюджетного кодексу України та статті 91 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України».

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

1. Пунктом 7 розділу I законопроекту передбачено, що в разі неоплати захищеним споживачем послуг з постачання, передачі, розподілу електроенергії, послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, 50 відсотків коштів, які надходять на поточний рахунок із спеціальним режимом використання (але не більше суми заборгованості), спрямовуються на погашення заборгованості відповідно до затвердженого Кабінетом Міністрів України алгоритму.

Враховуючи невизначеність фінансового стану підприємств паливно-енергетичного комплексу в умовах обстрілів об'єктів критичної інфраструктури, а також відсутність фінансово-економічних обґрунтувань стосовно спрямування 50 відсотків коштів, які надходять на поточний рахунок із спеціальним режимом використання, запропоновано передбачити спрямування зазначених коштів у порядку та розмірі, встановленому Кабінетом Міністрів України.

2. Положення законопроекту, що кошти на рахунках із спеціальним режимом використання захищеного споживача не підлягають арешту, вважаємо за доцільне доповнити уточненням, що дія цих положень не застосовуються при стягненні заборгованостей з податків і зборів (обов'язкових платежів) до державного та місцевих бюджетів.

З огляду на зазначене, законопроект підтримано з урахуванням зауважень.

**Заступник Міністра фінансів України
з питань європейської інтеграції**

Юрій ДРАГАНЧУК